
Forsvarsudvalget

Til: Forsvarsministeren

Dato: 23. september 2014

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

FOU alm. del

Spørgsmål 378
Med henvisning til vedhæftet beskrivelse, bedes ministeren besvare:
a. Ministeren bedes redegøre for bevæggrundene for den lange ventetid og
tøven med at gøre brug af Beredskabsstyrelsens mandskab og kapaciteter,
herunder hvorfor der skulle gå så lang tid fra oversvømmelserne konstateres,
til Beredskabsstyrelsen reelt er indsat med henblik på begrænsning af følge-
virkningerne efter skybruddet natten til søndag den 31. august 2014.
b. Vil ministeren oplyse, hvordan den almindelige procedure er for tilkald og
indsættelse af Beredskabsstyrelsen?
c. Vil ministeren oplyse, om Beredskabsstyrelsens pumper blev indsat straks
efter ankomst til København?
d. Vurderer ministeren, at indsatsledelsen i København udviste rettidig omhu
og anvendte alle de ressourcer de havde til rådighed eksempelvis ved den
oversvømmede Helsingørmotorvej eller på metrostationen i Sundby?
e. Vurderer ministeren, at oversvømmelserne var længere om at blive fjernet,
end det kunne have været tilfældet, såfremt Beredskabsstyrelsens pumper
havde været udnyttet bedre end det tilfældet var?
f. Vurderer ministeren, at Beredskabsstyrelsens erfaring med pumpeopgaver
blev anvendt af de ansvarlige for indsatsen i København, og hvordan skete
det i givet fald?
g. Er ministeren enig med spørgeren i, at det handler om at få dagligdagen og
infrastrukturen reetableret på det hurtigst mulige tidspunkt, herunder om mini-
steren finder det indlysende at indsætte det statslige redningsberedskab på et
tidligere tidspunkt, hvis dette kan bidrage til en hurtigere reetablering af dag-
ligdagen og infrastrukturen?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Nikolaj Villumsen (EL).
Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på Nikolaj.Villumsen@ft.dk og til
udvalg@ft.dk.

På udvalgets vegne

Karsten Nonbo
formand
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